

Rada městské části Brno-Líšeň

Zpracovatel: Organizační odbor

č. odboru: 2400

Č.j. VI./30/2400/ 4

VI. /30. zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Líšeň

konané dne: 27. 2. 2014

Název:

**Žádost Občanského sdružení Lungta o připojení se ke kampani „Vlajka pro Tibet“
vyvěšením tibetské vlajky na budovu radnice**

Obsah:

- 1 Důvodová zpráva
- 2 Žádost Občanského sdružení Lungta

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo městské části Brno-Líšeň

Schvaluje vyvěšení tibetské vlajky na budovu radnice dne 10. 3. 2014 v kampani „Vlajka pro Tibet“

Stanoviska dotčených orgánů:

Rada MČ Brno-Líšeň doporučuje Zastupitelstvu městské části Brno-Líšeň schválit vyvěšení tibetské vlajky na budovu radnice dne 10. 3. 2014 v kampani „Vlajka pro Tibet“

garance správnosti, zákonnosti materiálu					
Podpisy dotčených odborů					
útvár tajemníka	sociální	organizační	rozpočtu a financí	majetkoprávní	územ. rozvoje a výstavby
Ing. Irena Sehnalová	Ing. Ivona Dvořáková	Mgr. Bc. Alexandra Černá	Ing. Libor Stehlík	JUDr. Eva Vacková-Veselá	Ing. Markéta Konstantová

Zpracoval:
Organizační odbor

Mgr. Bc. Alexandra Černá

Předkládá:

za RMČ uvolněný funkcionář:

II. Místostarosta: Jozef Sedláček



Název:

**Žádost Občanského sdružení Lungta o připojení se ke kampani „Vlajka pro Tibet“
vyvěšením tibetské vlajky na budovu radnice**

Důvodová zpráva

Občanské sdružení Lungta vyzývá MČ Brno-Líšeň k připojení se k celosvětové kampani „Vlajka pro Tibet“. Kampaň poukazuje na nerovnoprávný vztah dvou států Tibetu a Číny. Vlajka by měla být vyvěšena dne 10. 3. 2014.

Další viz. Žádost o.s.



Spolek Lungta
Dlouhá 2, 110 00 Praha 1
tel.: +420 724 204 430
e-mail: lungta@lungta.cz
www.tibinfo.cz
ID schránky: y7ap7p8

IČO 67775845
č. účtu 2700482943/2010
nejme plátcí DPH
reg. MV ČR dne 5. 11. 1997
číslo II/s-OVS/1-33980/97-R

Praha 13. 1. 2014

Žádost o projednání připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“.

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

dne 10. března 2014 si prostřednictvím mezinárodní kampaně “Vlajka pro Tibet” připomeneme 55. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu.

Mezinárodní kampaň “Vlajka pro Tibet” vznikla v polovině devadesátých let v západní Evropě s cílem poukázat na dlouhodobé porušování lidských práv v Tibetu. Česká republika se ke kampani připojuje pravidelně od roku 1996, **v loňském roce kampaň v ČR podpořilo 467 obcí, měst, městských částí nebo krajů.** Podrobné informace o akci a úplný seznam míst najdete na internetových stránkách www.tibinfo.cz

Jménem Spolku Lungta Vás tímto žádám, abyste jako demokraticky zvolení zástupci města, městské části či obce projednali na svém zasedání možnost připojit se ke kampani „Vlajka pro Tibet“. Akci můžete podpořit vyvěšením tibetské vlajky dne 10. března 2014 v souladu se zákonem č. 352/2001 Sb., o užívání státních symbolů České republiky.

V Tibetu jsou desítky let porušována základní lidská práva, včetně systematického potlačování svobody slova, politického a náboženského vyznání, národní a kulturní identity. Tibeťané nemohou používat své státní symboly (například tibetskou vlajku, státní znak), dochází k diskriminaci tibetského jazyka (na úřadech, v nemocnicích a většině škol je úředním či vyučovacím jazykem čínština) a v důsledku cílené migrace čínských obyvatel na území Tibetu také k diskriminaci rasové. Tibeťané se stali menšinou ve své vlastní zemi. Tibeťanům jsou dále odírána práva na vzdělání (podle oficiální statistiky čínské vlády je míra ngramotnosti Tibeťanů starších 15 let více než 50%), právo na zdravotní péči atd. Dochází k cenzuře sdělovacích prostředků a internetu. Lidé jsou zatýkáni, zadržováni a souzeni bez práva na obhájce a řádný soudní proces. Dochází k mučení politických vězňů a k diskriminaci jejich rodinných příslušníků.

V říjnu roku 1949 vyhlásil předseda Ústředního výboru komunistické strany Mao Ce-tung vznik Čínské lidové republiky. O rok později vtrhla do Tibetu čínská vojska a nepočtená tibetská armáda byla zničena v bitvě v Čamdu. V roce 1959 uprchl 14. dalajlama do Indie, kde později ustanovil tibetskou exilovou vládu. Po jeho odchodu ze země vypuklo v Tibetu povstání proti několik let trvajícím represím a čínské politice, znevýhodňující Tibeťany v jejich vlastní zemi. **Dne 10. března 2014 si připomeneme 55. výročí tohoto povstání.** Zemřelo při něm přibližně 80 000 Tibeťanů. Více než milion Tibeťanů zemřelo v následujících letech ve vězeních, pracovních táborech, v důsledku hladomoru apod. Po sérii masových demonstrací v letech 1987-89 bylo v Tibetu na 13 měsíců vyhlášeno stanné právo.

Dalajlama se stal ve stejné době laureátem Nobelovy ceny míru, v roce 1990 přijal pozvání prezidenta Václava Havla a poprvé navštívil Československo. V roce 2008 proběhly v Tibetu masivní protesty proti porušování lidských práv, při nichž zemřelo několik desítek Tibetanů, více než tisíc lidí bylo zatčeno čínskou policií. Tibet je od té doby kvůli obavám z demonstrací spojených s výročím březnového povstání v období od února do května každoročně zcela uzavírán nejen pro turisty, ale i pro zahraniční pozorovatele a média. Za poslední čtyři roky si sebeupálení, jako nejkrajnější formu protestu proti politickému, kulturnímu a náboženskému útlaku ze strany Číny zvolilo přes 120 Tibetanů.

Moci aktivně chránit lidská práva ve své i jiných zemích je jednou z výsad doby, ve které žijeme. Oceňujeme, že z programů a zahraniční politiky předních českých politických stran zaznívá lidským právům jednoznačná podpora. Věříme, že Vaše rozhodnutí bude založeno na hodnotách a principech občanské demokratické společnosti, kde lidská práva nejsou podmíněna obchodními a ekonomickými zájmy, ale kde jsou naopak považována za základní a nezbytný prvek ve vztahu s ostatními zeměmi.

Tibetskou vlajku si můžete objednat a zakoupit u našeho sdružení www.obchudek.lungta.cz

Zároveň Vás prosím, zda byste nám své stanovisko ohledně připojení/nepřipojení k akci "Vlajka pro Tibet" mohli sdělit prostřednictvím datové schránky, e-mailem nebo telefonem.

Děkujeme za brzké sdělení Vašeho stanoviska a za Vaši podporu lidským právům.

S přátelským pozdravem



Mgr. Lukáš Eršil

Koordinátor akce „Vlajka pro Tibet“

Spolek Lungta



Spolek Lungta

Dlouhá 2/609, 110 00 Praha 1

Lungta IČ: 67775845 www.lungta.cz